

5 lei

29 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Marti, 14 Iulie 2020, nr. 131 (6665), anul XXIX

12 pagini

■ PSD E LA BUTOANE: Alba-neagra în Senat, cu legea carantinării și izolații **PAGINA 3**

■ Board-ul SIF5 va convoca acționarii pentru revocarea conducerii, după clarificarea unor litigii **PAGINA 4**



■ RAPORT EY PENTRU PRIMUL SEMESTRU DIN 2020 / Emițenții de la Bursa din Londra au atras sume record **PAGINA 8**

■ Autoritățile, acuzate că adoptă "pseudo - măsuri" de combatere a tăierilor ilegale **PAGINA 11**

■ OPINII / De ce ne temem atât de mult de scăderea pieței imobiliare? **PAGINA 11**



GRAM AUR = 248,9131 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,5427 RON EURO = 4,8423 RON DOLAR = 4,2788 RON



OMUL ȘI MINTEȘTE LOCUL Trenul conspirațiilor

Oamenii circulă, în ciuda pandemiei, la fel și ideile lor. "Trenul Inter-Regio în direcția Titu - Pitești - Craiova va fi garat și va pleca de la linia 11". Două vagoane mari și late sunt luate cu asalt de cei câțiva călători, care simt nevoia să se imbulzească pe două uși și să ajungă cât mai repede în tren. Până la plecare mai sunt 20 de minute, așa că după imbulzeala de salut, oamenii încep să coboare, ca să fumeze, să "caște gura" la alți călători sau să se dezmonteze preventiv, înainte de drum.



DAN NICOLAE

Cu un minut înainte de plecare aceiași imbulzeală la uși, fiind tot mai clar că oamenii au un "dinte" împotriva distanțării sociale și vor să o persifleze suflându-și în nas unul altuia. De debutul crizei sanitare nu am mai circulat

cu trenul, așa că sunt foarte curios care mai sunt tradițiile și obiceiurile naveștilor pe timp de pandemie. Naveștilor: toți cei aflați în raza mea vizuală au mâști. Regulamentul ar poartă un singur om: eu. În rest masca e suport pentru gusă sau accesoriu pentru urechi.

Trenul pleacă. Încet. Lasă impresia că regretă despărțirea de București. Afară e foarte cald, e ora 13.30. Ca la un semnal, toți cei din jur încep să mănânce. Mi simt exclus, parcă cineva mi-a pus botnița ca să nu mă pot bucura de hrană în tren. Hamburgerei, shaorma, pâine cu salam, merdenele, covrigi și ceva fructe sunt înghițite cu poftă, până la Chitila, unde multora le rămâne mâncarea în gât.

(continuare în pagina 8)

ASF S-A RĂZGÂNDIT ȘI CERE NUMĂRAREA VOTURILOR "ABȚINERE" LA SIF TRANSILVANIA

După noua conducere, Carapiti nu mai e în CS, după ASF e

● Deși Autoritatea a sfătuit inițial tabăra Frățilă să ignore voturile "abținere" pentru AGOA din 28 aprilie, ASF spune acum că pornirea acțiunii în răspundere împotriva lui Carapiti "nu a înrădit numărul de voturi necesare" ● Noua conducere tratează ASF cu indiferență, ASF amenință că va "dispune măsuri pentru respectarea prevederilor" legale

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) consideră că propunerea din AGA din 28 aprilie de la SIF Transilvania (SIF3) privind aprobarea acțiunii în răspundere împotriva lui Dumitru Carapiti "nu a înrădit numărul de voturi necesare", astfel că acesta nu a fost demis din funcția de membru al Consiliului de Supraveghere, se arată într-o adresă a reglementatorului din

data de 1 Iulie intrată în posesia Ziarului BURSA.

Adresa ASF, semnată de vicepreședintele Gabriel Grădinescu, este transmisă președintelui CS de la SIF3 Crinel Valer Andănuț, dar și celorlalți membri ai conducerii administrative.

MIHAI GONGOROI
(continuare în pagina 8)

SENTIX: AȘTEPTĂRILE INVESTITORILOR AU ÎNCEPUT SĂ SCADĂ

Redresarea economică a zonei euro ar putea să-și piardă suflul chiar din această vară

Încrederea investitorilor în economia zonei euro a crescut sub așteptări în Iulie 2020, conform celui mai recent raport de la Sentix GmbH (vezi graficul), pe fondul unui declin al indicelui așteptărilor, atât la nivel global cât și la nivelul zonei euro.

Indicele agregat al încrederii a crescut până la -18,2 puncte, de la -24,8 în luna precedentă, în condițiile în care indicele așteptărilor a scăzut cu 2,3 puncte, până la 19,5 puncte, iar indicele situației curente a crescut semnificativ, până la -49,5 de la -61,5 în luna

anterioră.

Analizii de la Sentix apreciază că pentru toate regiunile și țările analizate continuă perioada de redresare, cu excepția Americii Latine, care a intrat într-o nouă perioadă de declin după o scurtă stabilizare.

"Regiunea Americii Latine dezamăgește deoarece căile de îmbunătățire a situației sunt aproape inexistente", se arată în raport, care mai scoate în evidență performanța economică a Asiei, exclusiv Japonia, a Elveției și Austriei.

(continuare în pagina 12)



14 IULIE

ZIUA FRANȚEI

EDIȚIE SPECIALĂ

Relațiile franco-române: spre o nouă eră?



"În această criză economică prin care trecem și în pofida impactului sever asupra stilului nostru de viață, de consum, de transport și de muncă, România este mai mult ca niciodată un partener de prim rang pentru Franța și companiile sale".

Exelența Sa, Ambasadoarea Franței în România, Michèle Ramis

La această aniversare a Revoluției Franceze și în acest an în care sărbătorim 140 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între Franța și România, în pofida unei ambiante foarte sumbre, marcată de pandemia de COVID-19 și de criza economică gravă care afectează țările noastre, Franța și România au, în cadrul Uniunii Europene și pe plan bilateral, mize comune

importante și provocări cărora trebuie să le facă față împreună.

De la aderarea la Uniunea Europeană în 2007, România a înregistrat un progres considerabil în ceea ce privește convergența, și din 2013 înregistrează o creștere dinamică, ajunsă la 4,1% în 2019. PIB-ul pe cap de locuitor a crescut astfel de la 39% din media UE în 2006, la 69% în 2019. O astfel de creștere oferă credibilitate votiei

autorităților române de a reduce în continuare acest decalaj, astfel încât PIB-ul pe cap de locuitor să ajungă la 87,5% din media europeană în următorii 10 ani.

În această perioadă, relațiile noastre bilaterale deja bogate s-au aprofundat. Franța este, astăzi, cel de-al șaselea cel mai mare investitor din România, cu un stoc de investiții directe în valoare de 4,9 miliarde de euro (23,8 miliarde

de lei). Prezența franceză se regăsește în toate sectoarele, cu peste 2.800 de companii cu capital predominant francez, generând peste 120.000 de locuri de muncă directe.

MICHELE RAMIS,
Ambasadoarea Franței în România
(continuare în pagina 9)

Citiți detaliu în pagina 9, 10.

FRANCOIS COSTE, PREȘEDINTELE CCIFER: „Criza nu anulează atuurile pe care țara noastră le are în atragerea investițiilor străine”

● Franța se menține de mulți ani în topul principalilor investitori în țara noastră, fiind, în 2019, cel de-al șaselea investitor străin direct la noi



Actuala criză nu anulează atuurile pe care țara noastră le are în atragerea investițiilor străine, este de părere Francois Coste, președintele Camerei Franceze de Comerț și Industrie în

România (CCIFER).

În opinia conducerii CCIFER, există cinci provocări principale pe care investitorii francezi se străduiesc să le depășească: necesitatea modernizării infrastructurii, o mai bună predictibilitate și stabilitate normativă, debitorizarea relațiilor de afaceri cu organismele de stat, reducerea deficitului de pe piața muncii și ancorarea europeană care trebuie consolidată, UE fiind pentru România o sursă esențială nu doar de finanțare, ci și de stabilitate.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 10)

“Investițiile străine - o șansă de modernizare pentru România”

(Interviu cu Tănase Stamule, Consilier pe probleme economice al Primului Ministru)



Reporter: Ce oportunități au investitorii străini să își dezvolte afaceri în țara noastră?

Tănase Stamule: Prin dimensiunile pieței interne, proximitatea față de alte piețe-țintă, calificarea mii de lucru în anumite sectoare sau calitatea de membru al UE și NATO, România

este o destinație relevantă pentru investiții străine. Fiscalitatea atractivă - cota unică rămâne un atu al țării noastre - este încă un argument în plus pentru companiile care doresc să investească.

E.O.
(continuare în pagina 10)